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RECOMMANDE



Mairie de Chêne-Bourg


M. Pierre Debarge


Maire et Conseiller administratif délégué


Avenue du Petit-Senn 46


Case postale 148


1225 Chêne-Bourg

Chêne-Bourg, le 19 novembre 2018
	Concerne :
	Activités de la Fondation pour la promotion du logement bon marché et de l’habitat cooperatif (FPLC) dans le périmètre délimité par le chemin de la Gravière, l’avenue des Vergys, l’avenue des Grands-Monts et le chemin de la Mousse.

	
	


Monsieur le Maire, cher Monsieur,

Notre Association a été créée en 1909, et a pour but l’étude de tout sujet d’intérêt général se rapportant aux questions de circulation, d’aménagement du territoire, de protection de l'environnement ou de protection des monuments, de la nature ou des sites ainsi que de la sauvegarde du Plateau de Bel-Air. Elle est forte de plus de 200 membres propriétaires et locataires concernés par ces sujets. L’Association est également chargée de défendre les droits et intérêts de ses membres dans les questions touchant les domaines énumérés à l’article précédent, tant vis-à-vis des autorités communales ou cantonales que des particuliers.
Nous surveillons depuis juin 2016 les activités de la FPLC et avons pu leur faire part de notre point de vue sur leurs démarches dans notre courrier daté du 9 juin 2016, en annexe.

Deux séances d’information publique, organisées par la FPLC, ont eu lieu les 2 et 15 octobre dernier, mentionnant un projet de plan localisé de quartier dans le périmètre susmentionné. Des membres de notre comité ainsi que de notre Association ont participé à ces séances d’information publique. Nous comprenons que seulement Monsieur Walser, urbaniste et représentant de la Commune, était présent lors de la présentation du 15 octobre dernier.

Ce type de développement immobilier va totalement à l’encontre des intérêts des habitants du Plateau de Bel-Air et plus particulièrement du secteur Peigne. A l’heure actuelle, aucun PLQ n’a été défini par l’Etat. Le secteur ne fait pas partie du développement du Centre-Bourg de Chêne-Bourg.

Nous regrettons le faible contenu de ce projet : autant d’un point de vue de l’étude de faisabilité technique, de l’impact nuisance auprès des habitants actuels que sur l’intégration de ce projet dans une commune qui ne le souhaite pas. Nous regrettons surtout la faiblesse relationnelle et de communication auprès des habitants de la zone concernée et de manière plus élargie des habitants du Plateau de Bel-Air. De manière globale, nous regrettons les méthodes très cavalière, peu diplomatique et très arrogante utilisées par la FPLC notamment dans l’approche pour acquérir d’autres parcelles dans le secteur.

L’Association, porte-p-arole de ses membres et par le biais de son comité, est pour le maintien de la zone actuelle 4B, sans densification par l’intermédiaire d’un PLQ :
· Les conséquences du tel PLQ impliquerait une systématique de préemption exercées par l’Etat accompagnée d’un prix du terrain de CHF 1'000 maximum par m2. Une telle zone de prix contrôlée par l’Etat nuirait gravement au patrimoine des propriétaires de classe moyenne, pour lesquels ce bien-fonds constitue le principal de l’épargne. Une telle perte en serait inacceptable

· La densification impacterait la qualité de vie des Habitants du Plateau de Bel-Air, la disparition de ce poumon vert et de cette zone à mobilité douce en serait inacceptable

· Nous soutenons par conséquent toutes les actions entreprises dans ce cadre par les habitants de la zone susmentionnée et entreprendrons aussi les démarches nécessaires.

Invité lors des nombreuses manifestations de notre Association, le Conseil administratif de Chêne-Bourg a systématiquement répondu présent, ce dont nous sommes très sensibles. A chaque fois (la dernière en date à l’occasion de notre séance de travail avec Madame de Candolle du 19 septembre dernier), vous nous avez confirmé que la Commune ne souhaite pas l’établissement de tels plans et ne souhaite pas de densification sur cette zone. Interpelé lors de la séance publique susmentionnée, Monsieur Walser n’a pas manqué de le préciser.

Dans le cadre de sa communication, mensongère en l’occurrence, la FPLC prétend avoir le soutien des autorités communales en annonçant  dans son courrier du 2 octobre en annexe : « Pour ce qui est des limites du plan localisé de quartier, sachez qu’elles ont été arrêtées après moultes réflexions et que la commune de Chêne-Bourg souhaite l’établissement d’un tel plan. »

Par la présente, nous souhaiterions que vous nous confirmiez formellement la position officielle de la Commune vis-à-vis de ce type de projet de développement et densification sur la zone concernée, ce dont nous vous remercions par avance.

Très attentive et, hélas, habituée à ce type d’activité sur le Plateau de Bel-Air, notre Association relayera ces informations auprès de ses membres et auprès de tous les habitants du Plateau de Bel-Air et agira en conséquence.

En vous remerciant par avance d’un soutien maintes fois réitéré, nous vous prions d’agréer, Monsieur le Maire, cher Monsieur, nos salutations les meilleures.
Pour le comité :

Jean-Michel Pernet - Président

Annexe : 
Courrier envoyés par la FPLC

Copies : 
M. Sobo Komla, Pérsident du Conseil municipal
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